

# 2nd edition of North East India Festival (July 29-31, 2022)

August 01, 2022

## ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଭାରତ ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ (29-31 ଜୁଲାଇ 2022)

ଅଗଷ୍ଟ 01, 2022

ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଭାରତ ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସ ଦ୍ୱାରା ଭାରତର ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ମେସର୍ସ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ଏମଏମଏସର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ 29-31 ଜୁଲାଇ 2022 ରେ ବ୍ୟାଙ୍କକର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ୱାର୍ଲ୍ଡରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। 30 ଜୁଲାଇ 2022 ରେ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଉପ-ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଜୁରିନ୍ ଲକ୍ଷନଓସିତ ଏବଂ ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ରାଜକୁମାର ରଞ୍ଜନ ସିଂହ ମିଳିତ ଭାବେ ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମେଘାଲୟ ଓ ନାଗାଲାଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଭାରତର ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

2. ଉତ୍ସାହନୀ ଅଧିବେଶନରେ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତ ଏବଂ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟିକ ସମ୍ପର୍କ ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ଭାରତ ସହିତ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ସମ୍ପର୍କକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ଜୁରିନ୍ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ତରଫରୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଆସିଆନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ହେଉଛି ଭାରତର ଚତୁର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ବାଣିଜ୍ୟ ସହଭାଗୀ। ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ଭିଡିଭୁମି ବିକାଶ, ଏହାକୁ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏସିଆ ସହିତ ସଂଯୋଗ କରିବା ଏବଂ ଭାରତ-ମିଆଁମାର-ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଭାରତ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏସିଆର ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ, ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକ ସୁଗମ ହେବ। ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଭାରତ ଏବଂ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ସିଧାସଳଖ ଆକାଶ ମାର୍ଗରେ ସଂଯୋଗୀକରଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ 29 ଜୁଲାଇ 2022 ରେ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଉପମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଜାଭତ ଇସରାଭକଡିଙ୍କ ସହ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ବୈଠକ କରି ପାରସ୍ପରିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ।

3. ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ, ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଦାନପ୍ରଦାନ ତଥା ଶୈକ୍ଷିକ ଆଦାନପ୍ରଦାନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ କଳାକାର, କାରିଗର, ବ୍ୟବସାୟୀ/ପ୍ରଦର୍ଶକ, ଟୁର୍ ଅପରେଟର, ବିଦ୍ୱାନ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାବିତମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ଏମଏସଏମଇ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଉପାଦକୁ ନେଇ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବି2ବି ସଭା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ସଭା, ଏବଂ ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଭାରତ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏସିଆ ମଧ୍ୟରେ ଐତିହାସିକ ସମ୍ପର୍କ ଉପରେ ଏକ ଶୈକ୍ଷିକ ସେମିନାର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

4. ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତ ଏବଂ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ କୃତନୈତିକ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାର 75 ତମ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ ଏବଂ 'ଆଜାଦି କା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ' ପାଳନ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅଗଷ୍ଟ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.